

Отзыв на автореферат диссертации

Печеник Марины Евгеньевны

на тему «**ПРИНЦИПЫ ФОРМИРОВАНИЯ ОБЪЕКТОВ ВОДНО-ПАРУСНОГО СПОРТА, ОТДЫХА И ТУРИЗМА В ПРИБРЕЖНЫХ ЗОНАХ АКВАТОРИЙ**», представленной на соискание ученой степени кандидата архитектуры по специальности 05.23.21 – Архитектура зданий и сооружений. Творческие концепции архитектурной деятельности.

Представлен на отзыв автореферат кандидатской диссертации, выполненной на кафедре архитектуры гражданских и промышленных зданий ФГБОУ ВО «Национальный исследовательский московский государственный строительный университет».

Диссертационное исследование посвящено выявлению принципов формирования объектов водно-парусного спорта, отдыха и туризма.

Сегодня в условиях урбосреды, в неблагоприятных и агрессивных условиях, сильно возросла потребность населения в эффективном отдыхе и оздоровлении. В этой связи особую значимость приобретает рекреационно-досуговая деятельность в условиях природной среды, что может обеспечить «яхтинг» - форма активного водного досуга «на воде», включающая в себя спорт, отдых и яхтенный туризм, популярность которого в России необычайно возросла.

Однако в настоящем крайне не развита система обслуживания, как маломерного флота, так и его пользователей; отсутствует полноценная инфраструктура яхтинга, не созданы условия для обеспечения безопасности и охраны природной среды. Существующие объекты яхтинга являются закрытыми для большинства граждан и обслуживают «узкий круг» населения, а потому не образуют полноценной рекреационной среды для реализации рекреационно-досуговых потребностей граждан.

Сегодня можно вести речь о том, что есть острая необходимость рассматривать эти объекты как предмет архитектуры, а также необходимость поиска типологически новых архитектурных форм, которые будут отвечать всем необходимым условиям, а именно – создание полноценной инфраструктуры обслуживания спортивно-туристического досуга – яхтинга, с одной стороны, и предоставление возможностей всем гражданам для рекреационно-досуговой деятельности – с другой. Все это обуславливает актуальность настоящего исследования.

Также следует отметить значимость работы в культурологическом аспекте – река важнейший градообразующий фактор, большинство городов формировались на реках, и существует большое количество памятников истории и архитектуры, доступ к которым удобнее всего организовать водным путем с использованием судов маломерного флота. В этой связи развитие инфраструктуры обслуживания маломерного флота становится важной архитектурной задачей для развития культурно-познавательного туризма, исследования и сохранения объектов архитектурного наследия.

Все вышеозначенное обуславливает высокую актуальность исследования, которая проистекает из слабой разработанности в отечественной науке основ проектирования объектов яхтинга. Это подтверждается отсутствием полноценных рекомендаций по формированию данных объектов в градостроительном, архитектурном, техническом, ландшафтном и дизайнерском аспектах.

Ох. № 627 от 28.10.2016

Результаты диссертационного исследования бесспорно обладают новизной. Это отражает введенный в современную рекреационную архитектуру новый объект – полифункциональный центр водного досуга (ПЦВД), объединяющий в себе яхтенный порт и общественный культурно-досуговый центр. В научной работе раскрыты предпосылки формирования, особенности организации системы ПЦВД, пространственная структура объекта, композиционно-типологические аспекты. Автор фактически впервые разработал принципы формирования ПЦВД как особого - специфически целостного и относительно самостоятельного объекта, новационного в современной теории архитектуры.

Автореферат написан строгим научным языком, логически выверен и последовательно раскрывает концептуальную основу диссертационного исследования, существующее положение и предпосылки, отражает специфику объекта и существующую научную базу.

Отмечая научную и практическую значимость работы, в качестве замечания необходимо отметить следующее:

В автореферате следовало дать пояснения к теоретической модели размещения ПЦВД на водной трассе.

Данное замечание носит дискуссионный характер и не снижает высокой научной ценности работы.

В целом, научные исследования по проблеме актуальны, результаты обладают, научной и практической значимостью, вносят вклад в разработку теоретических основ архитектурного проектирования.

Автореферат соответствует основному содержанию диссертации. Рассматриваемая работа отвечает требованиям ВАК к научным исследованиям, и ее автор, архитектор Печеник Марина Евгеньевна, заслуживает присвоения ей ученой степени – кандидата архитектуры по специальности 05.23.21 – Архитектура зданий и сооружений. Творческие концепции архитектурной деятельности.

АО «Центромашпроект»,
директор Центра комплексного
ВІМ проектирования,
кандидат архитектуры

Федотова Лилия Александровна

Л.А. Федотова

129626, г. Москва,
проспект Мира, д.102, корп. Б
Тел.: 8 (968) 786-23-17
E-mail: liliyart@yandex.ru
26.10.2016

10/6